

“珍惜黄河 呵护黄河 讲好黄河故事” 我区举办青少年黄河故事演说大赛

本报讯(记者 王飞) 10月23日,由自治区团委、水利厅等单位共同组织开展的全区青少年“精心呵护母亲河 建设美丽新宁夏”主题系列活动之“珍惜黄河、呵护黄河、讲好黄河故事”演说大赛总决赛在吴忠市举办。10名选手用真情实感讲述了黄河故事,展现了黄河文化蕴涵的时代价值。

据悉,为深入学习宣传贯彻

习近平总书记视察宁夏重要讲话精神,落实自治区“守好改善生态环境生命线,走出一条高质量发展的新路子”战略部署,引领全区广大青少年积极投身黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。自治区团委、水利厅联合相关单位已连续两年在全区广泛开展“精心呵护母亲河 建设美丽新宁夏”主题宣传教育系列活动。今年的主题宣传教育系列活动

共策划举办“聚力黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设”主题论坛,全区节水护水大学生知识竞赛,节水护水爱水惜水主题歌曲征集,微视频、微宣讲、摄影及研究成果征集发布,节水护水志愿服务队成立仪式暨重点志愿服务项目发布,黄河故事演说大赛,媒体看发展固原行采风活动和“最美水利人”“最美治沙人”评选暨事迹分享会等8项系列活动,教育引导

全区广大青少年节水护水,带动全社会形成珍惜母亲河、呵护母亲河和节水、护水、爱水、惜水的良好风尚。

自开展演说大赛以来,主办方通过组织推荐和社会自荐的方式,广泛在各学校、企事业单位、新闻媒体等行业领域中先期举办,经过初赛、半决赛和总决赛三轮激烈角逐,最终来自青铜峡市融媒体中心主持人朱辉获得一等奖。

第一届工业互联网安全技能大赛 挖掘我区网络安全人才

本报讯(记者 李莹) 10月24日,由宁夏通信管理局、自治区工业和信息化厅指导的第一届工业互联网安全技能大赛在宁夏大学举行。全区8家信息通信企业、6所高校共46队138名选手参赛,经过半天的激烈角逐,共9支队伍22名个人获奖。

本次大赛是宁夏信息通信业深入贯彻落实习近平总书记网络强国战略思想和视察宁夏重要讲话精神

的具体举措,信息通信企业首次与全区高校同台竞技、同场比拼,“以赛代练”“以赛促学”,通过搭建行业与高校交流平台,发掘网络安全人才,选拔网络安全“尖兵”,培养网络安全实用性人才、产业跨界融合人才,增强网络安全保障能力,完善宁夏工业互联网安全保障体系,为宁夏工业互联网安全发展提供人才和技术保障。

辅助器具适配服务技术培训班(西北地区)开班

本报讯(记者 郝婧) 10月22日,记者从宁夏残疾人康复中心获悉,为进一步提升辅助器具专业技术人员的服务能力,规范西北地区辅助器具适配服务,搭建共同学习交流的平台,10月19日至20日,由中国残疾人联合会康复部、中国残疾人辅助器具中心主办的“辅助器具适配服务技术培训班(西北地区)”在宁夏残疾人康复中心圆满举行,来自西北地区的辅助器具专业技术人员共50余人参加了本次培训。

本次培训班特别邀请了陕西省辅助器具中心主任鲁勇、甘肃省辅助器具中心主任王应良、青海省辅助器具中心副主任李新利和宁夏残联康复部王涛授课,从省内残疾人事业特色业务入手,深入浅出地讲授各省的工作经验。并组织参训学员到银川花博园、兴庆区崇安社区和宁夏残疾人康复中心的“爱心接力 传承文明”辅具回收维修借用服务点观摩学习,加强了各兄弟省份间的沟通交流,进一步推动了辅具工作上台阶、上层次。

宁夏首个青少年生态文明教育实践基地揭牌

本报讯(记者 王飞) 为引导广大青少年努力为建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区贡献青春力量,共青团组织主动作为,切实担负起时代使命,打造了

一批青少年生态文明教育实践基地。10月23日,宁夏首个青少年生态文明教育实践基地在吴忠市正式揭牌。

宁夏青少年生态文明教育实践

基地依托黄河楼、水利博物馆等吴忠当地黄河文化旅游资源和“保护母亲河青年林项目”,集青少年生态教育、植绿护绿、素质拓展、文化交流等多项功能于一体,占地2.36万平方米,

为宁夏全区青少年广泛开展保护黄河实践教育发挥了积极作用,通过教育引导与实践养成,引导全区广大青少年积极投身生态文明实践,为推进宁夏生态文明建设作出应有的贡献。

简讯

宁夏检验医学专科联盟正式成立

本报讯 10月22日,由宁夏医科大学总医院发起主办的“宁夏检验医学专科联盟”在银川成立。作为省级检验医学专科联盟,该联盟得到宁夏全区各级医院的积极响应,60家医院成为首批联盟成员单位。

据介绍,该联盟的成立旨在实现宁夏地区检验学科的优势互补,依托宁夏医科大学总医院的强大实力,通过“请进来、走出去”的交流方式,推进优质医疗资源向基层延伸发展,通过上下联动、资源共享,促进医疗质量同质化建设,从而推动分级诊疗工作落到实处,提升联盟成员的医疗服务能力和水平。(郝婧)

武警官兵组织观看《为了和平》纪录片

本报讯 近日,武警宁夏总队组织官兵观看六集大型纪录片《为了和平》,引领官兵重温抗美援朝历史,缅怀革命先辈丰功伟绩,激发广大官兵不怕牺牲、不惧困难的革命精神。全体官兵纷纷表示,要珍惜和维护来之不易的和平与稳定,弘扬伟大的抗美援朝精神,加强练兵备战,坚决做到闻令而动,冲锋在前,英勇战斗,不怕牺牲。(孙嵩禹 王昊)

国网吴忠供电公司“一站式”服务力促用户受电工程提前投运

本报讯 近日,吴忠市通达煤化工有限公司110千伏受电变电站成功投运,顺利通电投产。

据了解,该项目总投资115亿元,新增4万千瓦变压器2台,通过两回110千伏专用线路供电,用于其焦化、干熄焦工程项目等生产用电,用电负荷约2万千瓦时,解决了客户用电短板问题,为企业发展提供了有力的电力保障,为吴忠公司增加了售电量,实现了供用电双方互惠。(王斌)

国网中卫供电公司“走村入户”宣传安全用电

本报讯 近日,国网中卫供电公司组织职工到中卫市沙坡头区宣和镇宣和村、喜沟村开展冬季用电安全隐患排查。

据了解,随着新一轮寒潮的来袭,气温骤降,村民用电进入高峰期,为确保安全可靠供电,该公司组织职工进村入户,问诊农村家庭用电安全。随后,将辖区内持续开展安全用电宣传,通过安全用电常态化宣传,切实增强村民的安全用电意识和自我保护能力,为构建安全可靠供用电环境营造良好氛围。(王斌)

宁夏第四届创新方法大赛企业专项赛擂台赛获佳绩

本报讯(记者 赵婵莉) 10月23日,由宁夏科学技术协会、宁夏科学技术厅联合主办,宁夏科技咨询中心、宁夏科技发展有限公司和信息研究所、银川市科协联合承办的宁夏第四届创新方法大赛企业专项赛擂台赛在银川圆满落幕。来自新型材料、清洁能源等自治区重点产业领域的8支企业队伍同场竞技。经过激烈比拼,国电浙能宁东发电有限公司的降低中心给料机

堵煤次数项目夺得桂冠;国家能源集团宁夏中卫热电有限公司的提DEH阀门线性位移传感器运行可靠性项目获得亚军;宁夏红枸杞产业有限公司的基于TRIZ的枸杞酒沉降系统研究项目获得铜奖。

本次大赛主题为“创新创业,方法先行”,由企业专项赛和大学生TRIZ专项赛两个赛事活动组成,两个赛事活动分别包含赛前培训辅导、初赛、决赛、擂台赛。参赛项目行业类别涉及

新型材料、清洁能源、装备制造、电力热力、石油化工、生物医药、食品加工等自治区重点产业领域,方向涉及新工艺、新应用、新产品、新材料等。本届大赛擂台赛排名前5名的队伍将代表宁夏出征11月中旬在天津举办的全国总决赛。大学生专项赛将于11月份开幕,优胜者最终将代表宁夏参加全国创新方法大赛大学生TRIZ专项赛。

据了解,近年来,宁夏积极搭建创新方法应用交流平台,提升企业创

民营企业走进“检察护航民企发展”检察开放日活动

障民营经济发展情况后,8名民营企业代表先后发言,畅谈了参观检察机关的体会以及对检察机关的意见建议。

据悉,今年以来,自治区检察院结合检察工作实际,研究出台了多个文件,明确全区检察机关服务保障“六稳”“六保”任务目标,积极营造法治化营商环境,确保依法平等保护民营企业及企业家合法权益落地落实。今年1月至9月,全区检察机关共起诉影响非公经济发展案件10余件近70人,切实保护企业和企业家合法财产权益,依法惩治非法经营、强迫交易等

扰乱市场交易秩序犯罪,共批捕近200人,起诉60余人,通过严厉打击经济犯罪,进一步增强民营企业投资信心,激发参与热情。据了解,全区检察机关将把平等保护、全面保护、依法保护等原则贯穿到司法办案的各个环节,想方设法帮助企业排忧解难。同时,创新服务发展机制,细化服务发展举措,建立健全检企沟通联系长效机制,加强涉民营企业典型案例研究,帮助企业建章立制、堵塞漏洞,为服务“六稳”“六保”护航民企发展提供更优质的检察服务、贡献更多的检察力量。



10月23日,银川市市政管理局联合银川市缘生堂中医诊所开展关爱环卫工人义诊活动,在帮助环卫工人检查身体守护健康的同时,带动社会各界参与到关爱环卫工人活动中来。
本报记者 李莹 摄

11月10日起银川市将启用5处机动车不礼让行人自动抓拍点

本报讯(记者 王茜) 为进一步规范道路交通秩序,缓解交通拥堵,促进市民文明出行,11月10日起,银川市公安局交通警察分局在黄河路双悦新村路段、正源街锦绣西门口、上海路团结巷路口、贺兰山路

团结巷路口、正源街自治区医院西北门5个点位,利用道路监控设备对路段机动车不礼让行人行为实施非现场自动抓拍。

据介绍,不礼让行人自动抓拍还将对其他违法行为进行自动抓

拍,如压线、不按导向车道行驶、逆行、驾驶人抽烟、不系安全带等;路口或路段遇有交通堵塞时时候的不进行抓拍;自动抓拍按一定时间间隔抓拍4张图片,形成机动车不礼让行人的违法过程。

金凤区法院开展年底集中专项执行活动

本报讯(记者 赵婵莉) 为提升执行质效,切实维护申请人合法权益,日前,银川市金凤区法院开展年底集中执行专项活动,正式拉开了金凤区法院为期3个月的年底专项集中执行活动帷幕。

此次集中执行活动秉持善意文明执行理念,充分考量和平衡各方当事人的利益,活动以各执行组为单位,主要针对“六类案件”中的10万元以下涉民生标的案件,对于规避、

逃避执行的被执行人进行集中传唤、拘传,从而执结一批案件。

“我们院坚持以‘3+1’核心指标和‘执行质效指标’为目标,继续保持力度不减、节奏不变、劲头不松,充分利用节假日、周末、早晨和晚上等执行有利时机,开展灵活机动的执行突击活动,确保集中执行专项活动取得预期效果,向切实解决执行难的目标迈进。”此次专项活动的总指挥金凤区法院党组成员、副院长张晓虎说。

西夏区民政局多措并举培育社区社会组织

本报讯(记者 束蓉) 日前,记者从银川市西夏区民政局获悉,为健康发展社区生态,该局采取多种措施,推动培育发展社区社会组织,加快推进社会治理体系和治理能力现代化。

据了解,该局依托西夏区社会组织孵化中心,成立西夏区社工人才工作室和9家镇(街)社区社会组织培育中心,吸纳专业社工人才,深化“社工+社区+社会组织”的三社联动机制,采取“政府引导支持、专业化团队管理、政府公众监督、社会民众收益”的经营模式,培育扶持社会公益服务类社区社会组织,促进志愿服务氛围,助力社区便民服务,为辖区内居民提供

综合性、公益性的社会服务。发扬带头示范模范作用,在每个社区积极发展和培育社区社会组织,充分发挥其在完善社区服务、缓解社会矛盾、满足社会需求等方面的优势,从而带动社区社会组织的整体发展。目前,共培育发展社区社会组织157家,发挥示范作用的社区社会组织50家。

西夏区民政局还充分利用网站、微信、微博、新闻媒体等各种宣传平台,广泛宣传社区社会组织在发展社区公益、提供社区服务、满足居民需求等方面的重要作用,营造培育发展的良好氛围,形成社区社会组织建设与和谐社区建设良性互动的新格局。

彭阳县供销集团开展土地托管引领产业发展

本报讯(记者 郝婧) 10月22日,在固原市彭阳县白阳镇白岔村的彭阳供销集团千亩基地谷子金黄、药材深绿,金色谷子收割机正在收割谷子,深绿药材地挖药机正在采挖药材,呈现一派丰收繁忙景象,张杂谷、中药材喜获丰收。

近年来,彭阳县供销集团在彭阳县联合社的大力支持下,采取“企业+合作社+基地”的产业运营模式,以土地托管为切入口,在白阳镇白岔村流转土地1083.4亩,发展小秋杂粮、中药材产业,以基地建设为引领,为农民提供农资供应、测土配肥、飞防飞播、农机作业等农业社会化服务,引导带动当地农民通过发展农业产业持续增

收致富。实行统一管理、统一选种、统一标准、统一生产、统一销售的“五统一”产业经营模式,种植张杂谷和黄芪、黄芩、板蓝根等中药材,引导当地农民120多人次到基地务工学技术,谋产业、增收,通过基地带动农民发展农业产业,增收致富奔小康。

目前,张杂谷、中药材正在收割、采挖中,张杂谷预计每亩产量300公斤,总产量达到6万公斤,中药材每亩产量200公斤,总产量达到16万公斤。共支付土地流转费22万元,发放农民务工工资30多万元,使企业在现代农业产业化服务中实现经济效益和社会效益双丰收。